

短新闻

再说平安

温州大学：“一站式”维护劳动者权益 培养实战型法学人才

本报记者 朱蓓蓓

本报讯 2017年5月，温州市瓯海区总工会与温州大学法学院联合成立了全省首个“工会+高校”维权平台——瓯海区职工服务中心高教园区分中心（以下简称“分中心”），并在温州大学正式挂牌。分中心成立以来，在维护职工合法权益、引导职工群众通过合法途径表达合理诉求和提供工会培训、法治宣传等方面，发挥了积极作用。截至目前，共接待来电来访共3000余人次，为305名劳动者提供工会法律援助，挽回直接经济损失达360万余元。2018年，该中心被评为全省劳动人事争议基层调解优秀单位。2020年6月，获批教育部高等教育司产学合作协同育人项目。

经过近4年的运转，现在由24名律师及兼职律师组成的工会法律援助志愿者队伍和39名学生组成的志愿者队伍，承担起了分中心的法律咨询、法律援助等工作。

2018年4月，分中心接到一起涉及38名职工的群体性纠纷，志愿者队伍第一时间介入，稳定职工情绪并提供法律援助，同时快速与瓯海区劳动仲裁院对接，最终成功化解该起纠纷，维护了这些职工的合法权益。

据介绍，在日常工作中，分中心不仅为劳动者提供法律援助、仲裁、调解等“一站式服务”，还通过“走出去”的形式，把法治宣传、“法律体检”、工会培训等服务送到企业和劳动者身边。

借助瓯海区总工会开展的“尊法守法 携手筑梦”服务农民工法治宣传行动，志愿者开展了服务辖区农民工活动，深入基层、车间，开展法治宣传。2020年7月7日，分中心还成立了由民法典宣讲团和法旅梦行实践队成员组成的29人宣讲团，这也是温州市率先成立的“工会+高校”民法典讲师团队。近年来，宣讲团先后走进5个镇街、11个企业和车间，常态化宣传民法典。

工会干部的职责是维护职工权益，近年来，分中心先后开展了5场培训活动，培训工会干部150余名，培训工会劳动法律监督员321人次；此外，为企业开展“法律体检”210场次，审核规上企业集体合同份数总计1000余份。

分中心的学生志愿者则通过实际参与案件办理，在教师的指导下讨论案例、撰写案例分析，实践能力大大提升。如研究生刘洪杰、孟冬宁等人撰写的3篇工会法律援助典型案例，曾被选为至温州市工会法律维权“十佳案例”。

驱车40多公里 病人转危为安

通讯员 林芝春 本报记者 汪基建

本报讯 “真的很感谢，如果没有你的及时救助，我母亲后果不堪设想。”近日，家住衢州市柯城区的吕女士谈起母亲晕倒的事，一个劲地向银坑村党支部书记管岳仁道谢。

吕女士的娘家在衢江区太真乡银坑村，几天前的一个下午，吕女士的母亲突发疾病，晕倒在家中，一时间，吕女士和父亲慌了神。家里没有私家车，怎么送去医院？

当日，正在村里帮助地质灾害点农户腾空房屋的村党支部书记管岳仁，得知情况后，立即将自己的小车开到吕女士娘家门口，与吕女士父亲一起，将昏迷中的吕女士母亲抬上车，驱车40多公里将她送往医院，最终病人转危为安。

党员奶奶说美德

近日，海宁市南关厢社区邀请桃园小学一年级的小朋友，参观该市清廉家风家训馆，听80多岁的社区党员奶奶畅谈中华民族传统美德。

通讯员 厉秋妙 夏晨



春风法雨润舜江

近日，绍兴市柯桥区司法局联合王坛镇开展了一场“春风法雨润舜江，古树底下来送典”活动。王坛镇的法律顾问为大家解读了民法典。

通讯员 黄建荣



巾帼法官讲党史

近日，天台县法院“巾帼法官党史宣讲团”法官王美俐，走进该县海百纳船舶设备股份有限公司，为党员员工宣讲党史。

通讯员 张梦瑶



矛调室里看一看

日前，台州市路桥区法院金清法庭多名员额法官前往金清港社区“三叔婆”工作室及金清镇下梁村矛调室，开展诉源治理相关法律服务。

通讯员 王晶晶



平安点滴

谈话活动促自纠

通讯员 慕煊

本报讯 连日来，平阳县法院开展了“全员谈、创新谈、深入谈”的谈话活动，以推进队伍教育整顿自查自纠见实效。活动期间，该院党组书记作集体廉政谈话；分管院领导与部门负责人等，对存在问题苗头的干警，展开针对性谈话，不漏一人。该院还制定部门、个人及整改“三张表格”，自查覆盖率达100%，对零报告个人作进一步约谈；同时联合多部门，建立人事信息协查机制，倒查干警亲属是否从事有偿法律服务工作。

红蓝预警防违规

通讯员 余慧玲

本报讯 近年来，三门县法院借力信息化手段，建立辩护或代理案件情况通报制度，每月对法官办理案件律师代理情况进行动态分析，实行红蓝预警，严防“私下勾兑”。此外，通过“三个规定”记录平台，敦促、引导干警如实填报近亲属从事律师职业情况。

自去年以来，该院已发布律师、法律工作者辩护或代理案件情况分析报告13期，预警员额法官52人次，经核查未发现违规问题。

检查台账助执行

通讯员 李洁

本报讯 近日，温岭市法院联合市检察院，针对涉不动产查封台账散乱、续查封遗漏等情况，出台实施方案，对已续查封的，建立并完善相应台账记录；未续查封的，核对后做好续查封或及时解封剔除。

针对排查出的问题，该院要求工作人员分析原因、逐案整改，并举一反三，建立完善执行规范化的长效机制。检察院则以检察建议等方式进行法律监督，提出有针对性的解决措施或者意见建议。

优秀庭审共观摩

通讯员 金淑丽

本报讯 近日，武义县法院组织全院干警开展优秀庭审观摩活动。

审判员徐明飞在该院第三法庭公开开庭审理了一起侵权责任纠纷案。庭审结束后，参与旁听的干警对法官的驾驭、应变能力等进行了认真讨论分析，认为此次庭审为大家上了一堂生动规范的“公开课”。

开展案件庭审观摩活动，是武义县法院推进队伍教育整顿的一项重要内容，旨在发挥优秀庭审引领示范作用，提高法官案件审理水平，提升司法公信力。

服务群众零距离

通讯员 刘冰菲

本报讯 近日，台州市公安局黄岩分局新前派出所根据人员变动等情况，重新印刷制作了警民联系卡。联系卡分大卡和小卡，大卡张贴在村部及群众家门口，小卡发放到群众手中，确保家家户户知晓驻村民警，遇事可直接联系驻村民警。目前，新前派出所已张贴大卡330余张，发放小卡8800余张，建立宣防警民群50余个。